

2022南国书香节茂名分会场圆满落幕

文化更有活力 消费更有动力

茂名晚报讯 8月28日,为期10天的2022南国书香节茂名分会场活动圆满落幕。丰富的图书品种和多样性文化活动,既给市民提供有趣的阅读体验,也取得可喜的经济效益和社会效益,实现文化更有活力、消费更有动力。

书香飘进大城小巷

书香节期间,我市各文化场所人气爆棚。在市图书馆,阅览室、自修区等常常坐满读者,处处洋溢着浓郁的书香气。走进各实体书店,当一缕阳光从窗口射进来,书就有了阳光的味道。有的读者埋头苦读,时而认真做笔记,时而露出笑容,在知识海里寻找深埋于心的文化意趣;有的读者一边悠闲地品尝咖啡,一边翻阅书籍,在奔波之余寻找精神上的愉悦和慰藉。

非遗展览、优惠售书、名家签售、经

典诵读、文化讲座、公益演出、云直播……书香节线上线下联动,以数十项主题鲜明、丰富精彩的活动展现岭南文化风采,讲述茂名好心故事,营造全民阅读好氛围。广大市民不仅可以逛展、看书、买书,还能参加各类主题活动,在这场文化感、参与感、体验感满满的精神盛宴里,尽兴品尝自己喜爱的可口文化菜,尽情体会生活里的有趣有盼。

市天下人购书中心工作人员告诉记者,许多市民已把书香节当成每年必打卡的一项内容,还没开幕时就常来了解情况,生怕错过一丝精彩。家长吴女士认为:“书香节的阅读氛围和惠民活动,既能让孩子们增长知识、结识伙伴,也能让亲们有了更多的共读时光,一起共度一个不一样的暑假。”在市民江先生看来,书香节购书优惠多、惠民项目好,活动在向市民推介有温度有厚度的好书之

余,也把高品质阅读体验送到市民身边。

书香漫溢田间地头

书香不仅飘进大城小巷,也浸润到乡村百姓家。今年茂名分会场设置了流动惠民书香车,把“送文化”和“种文化”有机融合,打造乡村振兴的“文化粮仓”,满足着基层群众的精神文化需求,助力营造良好的全民阅读氛围。

其中,在羊角镇潭段村乡村振兴示范点,“流动书香车”的车厢打开,形成一个遮阳棚,车内的书架上摆放着各式各样的新书,就好像一个“流动小书店”一样。新华书店·四阅店店长黄文介绍,他们根据基层读者的阅读需求挑选党政、文学、少儿、社科、医疗健康等多种类别图书,力争把更多好书、新书送到老百姓身边。

“我喜欢看科幻类和自然类的书籍!”在读初中的羊角镇学生唐国棋兴奋

地说道。他盼望“流动书香车”到村里来很久了,“这样我就能在家门口买到我喜欢的书了。”记者了解到,这是茂名分会场首次以“流动书香车”的形式走进乡镇基层,点对点服务读者。越开越远,越开越受欢迎的“流动书香车”,掀起了田间地头阅读热潮。

值得一提的是,本届书香节年度主题为“阅读新时代 奋进新征程”,年度口号为“阅读粤精彩 一起向未来”,由中共广东省委宣传部、中共茂名市委宣传部主办,茂名市文化广电旅游体育局、茂名日报社、广东新华发行集团茂名新华书店有限公司,以及有关实体书店、新时代文明实践中心(所、站)、农家书屋承办,通过打造惠民利民的购书平台和群众喜爱的阅读嘉年华,为好心之城注入了强大的精神力量。

(茂名日报社全媒体记者 杨珮珮)

薪火相传军魂永在 军休干部情系消防 市军休所组织军休干部到信宜消防救援大队参观学习



市军休所组织军休干部到信宜消防救援大队参观学习。

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员邱保全 为进一步提高军休干部的消防安全意识,增强应急自救能力和自我保护能力,8月29日,茂名市军休所联合信宜市退役军人事务局组织全市军休干部,走进信宜市消防救援大队,参加消防安全知识培训和参观学习,聆听年轻的消防指战员“传真经”。

讲座现场,消防大队教官充分结合军休干部普遍年纪较大、自我防范意识容易松懈等特点,从如何正确认识火灾带来的危害、如何正确用电用气、遇到火灾如何正确逃生自救、防火安全常识等方面进行图文并茂的培训。教官通过典型的火灾事故案例,深入剖析火灾发生的原因,详细讲解日常生活中面对隐患时的具体处理方法,使大家深刻感受火灾的危害性和消防安全的重要性。教官还现场讲解灭火器和自动灭火装置的使用方法,让军休干部和工作人员时刻绷紧安全防范这根弦,强化大家预防与处理火灾的基本知识,掌握火灾扑救及火灾逃生的基本技能。

在消防大队营房内,军休干部认真学习现代消防器材的配置、性能和使用方法,实地观摩车辆装备器材、战斗班房、荣誉室、消防科普教育基地等,现场感受消防器材展示、灭火器实操演练、

高层大型救援综合技术演示和火灾紧急出警等救援项目演示,并就队伍管理、灭火救援、后勤保障等方面与消防官兵们进行交流,给消防救援队伍送去了慰问品。

军休干部、原信宜市消防大队队长冯有林告诉记者,当天的活动仿佛把自己带回30多年前的军旅生活,“刚组建时,我首任大队长,那时条件比较简陋,设备比较落后,现在国家富强了,装备也先进了,充分体现人民至上,生命至上的精神生生不息,我内心非常激动。这次活动也让自己学到了很多新时期的消防救援火常识,受益匪浅。”

在参观学习中,通过一个个现实案例,为曾经征战沙场的老军人们上了一堂生动的消防救援知识课。下一步,市军休所将把消防安全培训作为常态化工作持续深入推进,主动与消防救援队伍协调、联系、对接机制,主动靠前服务,定期开展消防培训和演练,确保全所安全工作无事故。

据了解,军休所还聘用专业水电工,定期上门为军休干部家里和军休干部活动场所检查电路及消防设施,对不安全的用电及时提出与纠正,指导他们安全用电,积极营造安全生活与学习的浓厚氛围,让他们度过一个祥和的晚年。

茂名法院 开展“诚信执行”法律咨询主题活动

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员茂法宣 日前,茂名中院联合高州法院走进高州市瀛洲公园开展“诚信执行”法律咨询主题活动,全面推进我市社会信用体系建设,推进失信主体开展信用修复承诺、履行法定义务,营造“社会重信、群众知信、企业守信”的良好信用环境,活动现场,法院干警通过宣传条幅、设立咨询台、派发宣传手册等方式,通过结合典型案例就群众遇到的法律疑难问题进行释法说理。同时,向现场群众介绍被纳入失信执行人员名单的法律后果,详细解读了人民法院的执行法规、强制措施、失信名单、失信惩戒方式以及“失信曝光

台”,多角度、全方位地让群众认识到诚信经营、守信践诺的重要性,提高了群众对法院执行工作的理解和支持,为营造良好诚实守信的社会氛围打下基础。

此次宣传活动,共计发放宣传手册300余份,答疑解惑150余人次。现场气氛热烈,掀起了全民学习诚信兴商知识的热潮。茂名中院表示,接下来将加强诚信宣传教育及促进公正善意文明执行,加大对失信行为、拒执行行为的惩戒力度,提升全社会诚实守信意识,优化营商环境,助力我市经济振兴发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



8月29日,市区油城七路污水管网建设工程开始动工,施工人员正在围蔽施工现场。据施工方介绍,该工程预计9月10日前完工。
茂名日报社全媒体记者 陈国汉 攝